

弗格森涉案警察辞职 民愤难平拉开“正义之旅”

奥巴马开会探讨事态

美国密苏里州弗格森市枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊11月29日宣布辞职。同一天,美国最大黑人维权协会“全国有色人种协进会”启动一场“正义之旅”,打算花7天时间从弗格森行进至州首府杰弗逊城,以抗议种族不平等和司法不公。

将招更多黑人警察

威尔逊的律师尼尔·布伦特拉克11月29日宣布这名警察的辞职决定,称其立即生效。布伦特拉克拒绝就威尔逊的这一决定作出评论,但表示会在11月29日晚公布更多细节。

据当地《圣路易斯快邮报》报道,威尔逊先接受这家媒体采访时坦露了辞职原因。他说,警局告诉他,有人扬言如果他继续任职就会制造更多暴力事件,这促使他自行作出辞职决定。

“我不希望再有任何人因为我而受到伤害。”威尔逊说。弗格森市长诺尔斯在记者会上说:“威尔逊辞职后没有遣散费,也没有所享福利可继续申领的事情。”但有人称,威尔逊已经获得大量捐款。诺尔斯在记者会上公布新计划,将招募更多的黑人警察,以加入弗格森市警察部队。

听闻威尔逊辞职后,一些示威者表示并不关心他是否辞职。“我们不在乎他的工作。”黑人维权人士阿尔·沙普顿说,“我们关心的是迈克尔·布朗案的正义(能否得到伸张)。”

警方预计,随着弗格森地区天气转暖,更多的示威者将会出现在街头,骚乱还会持续。

威尔逊曾遭“人肉搜索”

美国有线电视新闻网(CNN)11月30日称,威尔逊的辞职信并未透露日后将何去何从。CNN说,威尔逊最近4个月一直东躲西藏。他的律师透露,枪击事件发生后,威尔逊在互联网上遭到“人肉搜索”,家庭住址被公布于众。之后,他一直受到死亡威胁,甚至有人公开悬赏他的人头。为躲避“追捕”,他不得不经常更换住处,有段时间甚至住进一名律师家中。

美联社说,尽管密苏里大陪审团已作出不起诉威尔逊的决定,但这并不意味着他牵涉的法律纠纷已经结束。美国司法部仍在调查威尔逊及整个弗格森警局,如果查出确实存在侵犯公民权的事实,威尔逊逃被起诉的命运。

开启7天“正义之旅”

威尔逊宣布辞职当天,“全国有色人种协进会”组织的“正义之旅”拉开帷幕。这场7天示威以弗格森为起点,目的地是州首府杰弗逊城,全程达192公里。

路透社报道,一些参与者打出“黑人的生命要紧”、“现在就实现平等!”等标语,齐声合唱歌曲《我们必胜》(We Shall Overcome)。《我们必胜》堪称20世纪60年代美国民权运动高涨时期最著名的歌曲之一,是马丁·路德·金发表《我有一个梦想》演讲之日民权运动参加者的集体呼声,也是时至今日美国弱势民众发起示威时广为传唱的自我激励之作。

“全国有色人种协进会”负责人科内尔·布鲁克斯说,“正义之旅”的核心参与者超过百人,预计沿途还将陆续吸引数以千计民众加入。他们此行有三大诉求,即要求弗格森警方负责人辞职、在全国范围内实施警察系统改革以及立法终结种族不平等的社会现状。

奥巴马开会探讨事态

当地时间12月1日,美国总统奥巴马就弗格森目前的情况召开数次会议,与内阁成员、民权领袖、法官官员以及其他人员进行讨论。

目前,由威尔逊免遭起诉引发的抗议活动仍在持续,但比此前平静许多。白宫称,奥巴马的内阁会议将专注于政府向执法机构提供军事化设备的联邦项目的审查。

另外,奥巴马将与年轻的民权领袖会面,讨论由“执法人员和有色人种之间的不信任”带来的挑战。随后,他将与执法人员以及其他社区领袖会面。



据英国《每日邮报》11月26日报道,枪杀黑人青年的弗格森警员威尔逊首度在电视上露面,就这起案件接受美国广播公司(ABC)的专访。(钱江)

案例

开枪时 警察在想什么?

英国也有数万名获授权持枪巡警,亦曾发生过警察射杀嫌疑人引发争议的案例。英国记者史蒂夫·博根近日获许进入伦敦警察厅的特警队,采访那些曾开枪击毙凶犯的警察,试图了解他们是在何种情形下扣动扳机。

警员X:别无选择

警员X,44岁,是伦敦警察厅少数几个在执行任务过程中亲手击毙凶犯的警察之一。

他回忆当时情景:“我记得反复大声向他(凶犯)喊:请别这么做。他先前已经开了几枪,举止变得极不稳定,手握着手枪胡乱挥舞。我对搭档说,很快将大事不妙。果然,三四秒钟后,事情发生了。”

“持枪者的肢体动作开始改变。他站稳身体,把枪放低到准备射击的位置。他让我别无他选,‘哦,天哪,他要开枪了’,我这么想着,然后我就开火了。他跌出我的视线。接下来我就从无线电里听到他被宣告死亡。”

X说,他不会为打死一名凶犯感到抱歉,“如果说对此有何感受,我觉得是愤怒。他把我逼到非开枪不可的份儿上,我为此深感愤怒。我在脑海里把当时的场景回放过一千遍,每一遍我都得出同样结论,我别无选择。”

在X服役的伦敦警察厅“特别武器指挥部”,持枪特警总共有476名;这样的特警在整个伦敦地区有2000多人,在全英国则有至少3万人。

警员Y:“我真的开枪了?”

去年5月22日,两名男性持刀和枪在惠灵顿街行凶杀人,警员Y接到报警后与几名同事一起赶赴现场。几乎就在他们抵达的同时,其中一名凶犯手持砍刀向他们冲来。“我们都没时间从车里出来……我不记得他的脸长什么样,只看见他的手和手上的武器。我知道我们处境危险,我必须开枪。”Y回忆说,“用枪瞄准目标的方式有多种,但我当时只来得及透过车窗对着他扣动扳机。”凶犯手臂中弹,在离Y只有两米的地方倒下。

Y说:“整个过程就仿佛我在看着我,心里想着‘我真的开枪了?就这么发生了?’一切结束后,我不相信自己其实连开了两枪。”

规则:尽量不开枪

伦敦警察厅“特别武器指挥部”属于特警中的“精英部队”,成员包括打击贩毒和反恐的秘密警察、专业狙击手、解救人质专家、预防和阻止黑帮犯罪的警员等。

有些出人意料的是,这些持枪警察出警时须恪守的规定并非“将凶犯一枪毙命”,而是“尽量不开枪”。数据显示,2010年至2013年这三年期间,伦敦警察厅持枪特警队对近4万个报警电话作出反馈,仅在其中5起事件中开枪,一共射出19发子弹,击毙人数为一。出于司法公正考虑,英国独立警察投诉委员会提议,如果有警察在任务中开枪,现场的所有警察都将立即接受隔离审讯。(新华)

出现便血要注意 勿盲目抹药止血

东大肛肠医院为市民免费查肠道 患者可拨打8889333报名

目前,人们的身体状况逐渐向亚健康“逼近”,出现相关症状时也很难引起重视,特别是起眼的肛肠部位。从我们身体的功能构造来看,肛门担负着排便的主要功能,容易出现便血、脱出、疼痛、瘙痒、排便困难等相关症状,每一种症状背后可能都隐藏着一种或多种肛肠疾病。多数人对这些症状的了解仅局限于痔疮,因此导致其他疾病治疗不及时,引发多种并发症甚至是恶变。临床上便血作为肛肠疾病的高危症状之首,绝非“空穴来风”或仅仅是痔疮。为了保证病情能够得到良好的治疗效果,建议患者在治疗前做一次专业的检查,查明病因后再进行针对性治疗。

目前,平顶山东大肛肠医院为市民免费查肠道,有便血、肛门肿物脱出、疼痛、瘙痒的患者可拨打0375-8889333申请免费超导光肛肠镜检查肠道名额,每天限额10名。

肛门症状花样多 便血危害居首位

相关数据显示,目前肛肠疾病发病率高达59.1%,其中痔疮就占了87.2%,肛周脓肿、肛瘘、肠息肉、肛裂等其他肛肠病,还有常见的消化道恶性肿瘤、结、直肠癌恶变,增长速度也不容乐观。

东大专家指出,在临床上常见的一百多种肛肠疾病中,肛门症状也是“五花八门”繁多复杂,主要包括便血、脱出、疼痛、瘙痒、排便困难、排便不尽感等症状,在这些症状中,便血又

被称为是高危症状之首。便血在临床上的诊断结果有很多,例如痔疮、肛裂、肠息肉、肛周脓肿、肛瘘等均会出现便血,值得警惕的是,便血也是肠癌早期最典型的症状表现。数据显示,竟有八成的患者常以为便血是因痔疮所致不够重视,导致肠癌被当作痔疮治疗的病例有所增加,最终导致肠癌发展到中晚期。

便血不仅仅是痔疮 抹药止血易掩盖病情

在很多人的观念中,便血仅是上火或痔疮的表现,加上出血量也不多,觉得没有必要小题大做。东大专家解释,在肛肠疾病中,除了内痔、混合痔外,其他疾病导致便血量并不多,多表现为间断性出血,可能无痛,也可能伴有疼痛。反复出血积少成多,也会因体内丢失大量的铁,引起缺铁性贫血,身体中重要的脏器也会因为缺血,引起进一步病理性变化,致使肛门肿物难于回纳形成嵌顿,感染、坏死,导致全身感染性中毒症状,危及生命。

说起出血,不论是身体的哪个部位,很多人的第一反应就是止血,这种逻辑固然有一定的道理,但对于肛肠疾病来说并非行得通。因此,东大专家强调,患者若是盲目止血,不根除体内的病灶,例如肠息肉、肛乳头瘤,甚至是直肠癌恶变,仅仅消除了便血的症状,会让患者降低警惕,掩盖病情症状,致使患者在毫无防备的情况下,病情进一步恶化。